

# 议席首次未过半 南非执政党面临挑战

新华社记者 王晚梅 鲁向明 王雷

根据南非独立选举委员会6月2日公布的2024年大选计票结果,执政党非洲人国民大会(非国大)在国民议会(议会下院)选举中获得400个议席中的159席,虽位列第一,但未能过半。

此间舆论指出,非国大在此次大选中遭遇挫折,与经济表现不佳、年轻人不满、内部分裂等因素有关。该党未来将不得不与其他政党组建联合政府,执政将面临更多挑战。

## 首次未能过半

南非于5月29日举行结束种族隔离制度后的第七次大选,选举新一届国民议会和省议会。此次选举被认为是该国30年来竞争最激烈的选举。

据南非独立选举委员会统计,非国大获得159个议席,位列第一;最大反对党民主联盟排名第二,获得87个议席;2023年成立的“民族之矛党”以58个议席位列第三;经济自由斗士党排名第四,获得39个议席;其余议席由其他14个政党

获得。

非国大在本次大选中获得的议席数较2019年大选时的230席大幅下滑。1994年南非结束种族隔离制度以来,非国大在以往大选中均获过半数议席并执政至今,历任总统也均为非国大成员。此次大选是非国大议席首次跌破半数。

## 遇挫三大原因

分析人士指出,非国大之所以在此次大选中遭遇挫折,主要有以下三个原因。

首先,南非近年来经济和社会问题较多,引发民众不满。南非经济在非国大1994年开始执政后的十几年间一度保持5%以上增速,但近10年来持续低迷。2023年,南非经济增速从2022年的1.9%降至0.6%。除了经济增长乏力,其他问题还包括高失业率、电力危机、贫富差距、高犯罪率等,这些都导致非国大支持率大幅下滑。

其次,年轻选民对非国大支持度不高。据南非独立选举委员会统计,39岁以下选民占注册选民总数的约

四成,在本次大选中起到关键作用。有分析指出,年轻选民对种族隔离的历史感触不深,对领导反种族隔离运动的非国大没有强烈归属感,更容易被其他政党的政策主张吸引。同时,目前南非15岁至34岁年轻人的失业率高达45.5%,高于全国32.9%的平均失业率,导致年轻人比其他人群对非国大政府更为不满。

第三,内部分歧削弱了非国大的实力。近年来,一些非国大重要成员相继“自立门户”。比如,本次大选前的国民议会第三大党经济自由斗士党,是由非国大青年联盟前主席马莱马于2013年建立;本次大选中表现亮眼的新政党“民族之矛党”则得到南非前总统祖马的支持。这些政党都分流了非国大相当一部分选票。

## 执政面临挑战

根据南非宪法,新一届国民议会应在选举最终结果公布14天内召开,议员将选举产生南非新一届总统。由于未能获得国民议会半数以上议席,非国大将不得不寻求与

其他政党联合,以确保继续执政,并争取继续由本党成员出任总统。有媒体指出,非国大仅有两周时间与其他政党展开谈判,谈判结果将决定南非未来政治走向。

目前,非国大对联合执政伙伴的选择尚未有明确表态。该党全国主席、矿产资源和能源部长格韦德·曼塔谢在被媒体问到相关问题时未予明确回应,只表示“可以和所有人、任何人谈”。南非总统拉马福萨则呼吁各政党尊重选举结果,求同存异,加强合作,建设一个包容、团结和繁荣的国家。

有分析指出,非国大所获议席过半数差距较大,需要和某个大党或多个政党结盟,因此在联合执政谈判中将不得不做出较大让步,可能导致未来推动重大政策时受到更多制约。此间舆论呼吁各政治派别表现出成熟和远见,致力于团结和推动经济增长。

此外,导致非国大支持率下滑的一系列经济和社会问题,也将继续成为新的联合政府必须面对的严峻挑战。(新华社约翰内斯堡6月3日电)

# 巴西南部洪灾或影响粮食出口

新华社记者 周永穗

近期,巴西最南部的南里奥格兰德州遭遇洪灾,不仅造成严重人员伤亡和财产损失,也对当地农业生产造成较大冲击。专家指出,此次洪灾给巴西“粮仓”南里奥格兰德州的农业所带来的影响将持续到下个收获季,可能导致今年巴西粮食出口减少。

南里奥格兰德州是巴西第一大稻米产区(供应巴西70%的大米)、第三大大豆和玉米产区以及第三大畜牧养殖区,其农业产值占全国的12.6%。

据巴西全国市政联合会日前公布的数据,此次洪灾对南里奥格兰德州农业造成的直接损失估计达27亿雷亚尔(1美元约合5.25雷亚尔)。巴西圣保罗州坎皮纳斯州立大学农业经济学教授安东尼奥·布

艾纳因说,洪水发生时南里奥格兰德州已获取约80%的粮食收成,很大一部分谷物存放在仓库中,仓库损失目前还无法计算,最终损失可能比现在的估计值高出好几倍。

南里奥格兰德州发生洪灾后,巴西全国超市都实施了粮食限购措施,特别是大米。巴西总统卢拉此前表示,可进口大米以避免巴西大米短缺和涨价。为此,巴西联邦政府已授权农业部进口100万吨大米。

同时,巴西发展、工业与贸易部表示,政府已取消3种大米的进口关税。巴西副总统兼发展、工业与贸易部长阿尔克明在声明中说:“由于南里奥格兰德州大米因洪灾而大规模减产,我们希望通过调整关税以避免出现米价大涨或供应不足问题。”

巴西最大农业咨询公司萨夫拉斯-梅尔卡多公司的大米和豆类专家埃万德罗·奥利韦拉分析说:“巴西农业部已表明要从南方共同市场进口大米,例如巴拉圭、乌拉圭和阿根廷,但这些国家也在遭受强降雨等自然灾害,可能没有足够的粮食出口。有消息说巴西政府在寻求从亚洲进口,通常只有在供应非常紧张的情况下才会从亚洲进口粮食。”

巴西圣保罗大学农学教授焦瓦娜·里巴斯认为,对于南里奥格兰德州的大豆产量更需担忧。去年,南里奥格兰德州大豆产量在巴西各州中排名第三,原本有望在2024年跃升至第二,但这次洪水来临时有40%至50%的大豆尚未收获。

有行业分析师预测认为,此次洪灾会导致巴西粮食收成下降,农

民可能减少外销,将更多粮食留在国内市场。今年巴西大豆出口量预计会低于去年的1.013亿吨。

里巴斯说,除收成减少外,洪灾地区还损失了很多农业机械,这不仅影响本季收割,还可能影响生产者对下一收获季的规划。

此外,暴雨引发的山体滑坡造成南里奥格兰德州大面积土壤流失,洪灾留下的沉积物还可能影响土壤肥力。巴西农学家雅伊梅·韦伯指出,洪水退去后耕地需重新平整,原有耕地是否适合继续种植有待评估。

中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员周志伟认为,中国在应对洪灾方面有丰富经验,中巴农业部门可加强洪灾过后农作物种植和病虫害防治等方面的合作,保障双方粮食安全。(新华社圣保罗6月3日电)

# 以色列防长称正研究如何「替换掉」哈马斯

郑昊宇

以色列国防部长约亚夫·加兰特2日说,在加沙地带战争终结以前的任何阶段,以方都不会接受由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)继续控制这一地带,正在研究哈马斯的“替代者”。

加兰特当天在一份军方声明中披露,以军在加沙地带开展军事行动的同时,国防部门“正在评估哈马斯以外的选择”。“我们将隔离(加沙地带)一些地区,把哈马斯人员从这些地区清除,引入能组建替代政府的势力。”

按加兰特的说法,这个“替代势力”将对哈马斯构成“威胁”,但他没有对替代方案作详细说明。

2007年,哈马斯与巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)爆发冲突后,哈马斯控制了加沙地带,法塔赫实际控制约旦河西岸地区。

加兰特在最新声明中说,以方军事行动,连同引入替代政府的可能性,将导致哈马斯执政被推翻、被扣押人员获释。“在任何旨在结束战争的进程中,我们都不接受哈马斯在加沙地带的统治。”

5月31日,美国总统约瑟夫·拜登公布一项旨在实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释的新提议。他在讲话中提到,这项提议将在加沙地带创造一个没有哈马斯掌权的更好未来。尽管拜登没有提及如何实现上述目标,但据路透社报道,美方新提议包含三个阶段的措施,并且不排除哈马斯继续发挥作用,这与以色列决心彻底消灭哈马斯的立场有冲突。

在美方最新提议中,第一阶段是为期6周的“完全停火”,其间以军从加沙地带所有人口聚集区撤出,哈马斯和以色列相互释放部分关押人员等;第二阶段,哈马斯将释放剩余被扣押人员,以军作为交换将全部撤出加沙地带;第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划等。

按照拜登的说法,这一“全新提议”是美国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。不过,多家媒体在报道中提及,相关方过去数月围绕多份类似的停火及“放人”三阶段方案展开谈判,但都以失败告终。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的顾问奥菲·法尔克2日接受英国《星期日泰晤士报》采访时说,美方的提议“不是个好提议”,但以方还是接受了,“我们迫切希望人质获释,所有人质”。

哈马斯方面对美方提议表示欢迎。哈马斯高级成员萨米·阿布·祖赫里2日说:“哈马斯太大了,内塔尼亚胡或拜登无法绕过或排挤它。”(新华社专特稿)

# 叙利亚军方:以色列空袭叙阿勒颇造成多人死亡

新华社大马士革6月3日电(记者黄泽)叙利亚军方3日发表声明说,以色列当日凌晨空袭了叙北部阿勒颇市附近多个地点,造成多人死亡。

声明说,当地时间3日零时20分许,以方自阿勒颇地区东南方向对阿勒颇市附近多个地点发动空袭,造成多人死亡和一些财产损失。声明未提及具体死伤人数。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

# 挪威供气骤减 欧洲天然气涨价

由于挪威天然气供应意外中断,欧洲天然气价格3日上涨。

欧洲基准天然气期货价格当天一度上涨6%,英国天然气期货价格同样上涨。

据美国彭博新闻社报道,天然气交易员正关注挪威天然气管道运营商挪威天然气运输管理公司的通知。这家企业正对输气设施进行季节性维护,其维护工作量预计本月会减少。

挪威天然气运输管理公司说,不清楚供气中断的原因,何时恢复尚不确定。

截至3日上午,英国伊辛顿天然气接收站和挪威尼哈姆纳天然气厂接收的挪威天然气流量均为零。

鉴于俄方输往欧洲多国的天然气因俄乌冲突已大部分中断,挪威天然气对欧洲能源安全至关重要。路透社2022年提供的数据显示,挪威是重要的天然气和石油供应国,拥有超过90块海上油气田,其中大部分接入一个管道网络。(新华社微特稿)

# 加纳一岁男童被认证为“世界最年轻男性艺术从业者”

目前世界上最年轻的男性艺术从业者到底有多年轻?吉尼斯世界纪录近日确认,加纳男童埃斯-利亚姆·安克拉获得“世界最年轻男性艺术从业者”头衔,他只有1岁多。

据美联社6月1日报道,安克拉的母亲尚特勒·库夸·艾格罕是一名画家,在加纳首都阿克拉经营一家艺术与鸡尾酒工作室,开酒吧之余,工作室还开设绘画课程。

艾格罕回忆起儿子第一幅作品《爬行》的创作过程:当时安克拉只有6个月大,艾格罕带着他到工作室画画。为了让儿子能有所事做,“我在地板上铺了一块画布,在上面挤上颜料,他在上面爬来爬去,把所有的颜色都抹在了画布上”。

艾格罕发现,儿子对色彩的理解和搭配有其独到的审美,尤其喜欢鲜艳颜色。此后,在她的鼓励下,安克拉继续“创作”。

去年6月,艾格罕决定给儿子申请“世界最年轻男性艺术从业者”头衔。11月,吉尼斯世界纪录认证机构告诉她,要打破先前纪录,安克拉需要参加专业画展并出售画作。于是,艾格罕今年1月在当地科技馆

荆晶

给安克拉举办画展,展出了10幅作品并成功售出了其中9幅。不过她没有透露这些作品的成交价。

今年5月,吉尼斯世界纪录认证机构确认,一岁152天的安克拉为“世界最年轻男性艺术从业者”。

当前,“全球最年轻艺术从业者”头衔获得者为印度女孩阿鲁茜·巴特纳格尔,她2003年在11个月大时举办画展,其第一幅作品以约合60美元的价格售出。

艾格罕说,安克拉非常喜欢跟着她去工作室,并在那里拥有自己的一席之地。尽管他平时会像同龄孩子一样到处乱跑,但画画时非常专注。最近安克拉正在创作一幅作品以绿色、黄色和蓝色为主色调,他用自己的小手把颜色涂在画布上。

目前,安克拉已有15幅作品被买走,不久后还将举办作品拍卖活动。

艾格罕希望,安克拉的故事能启发为人父母者去发现并培养孩子自己的天赋。在她看来,在艺术创作过程中,安克拉“一边画画、一边成长,同时也享受了尽情玩耍的时光”。(新华社专特稿)

# 德国南部: 洪灾持续

近日,巴伐利亚州、巴登-符腾堡州等德国南部部分地区遭遇强降雨。多瑙河、内卡河、金茨河等多条河流水位上涨,多处决堤,沿岸大量城市和村镇遭洪水侵袭。

这是6月2日,在德国巴尔-埃本豪森,车辆被困在水淹的街道上。

(新华社发)



# 主要产油国宣布延长自愿减产措施

新华社维也纳6月2日电(记者刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)2日发表声明说,8个欧佩克和非欧佩克产油国决定今年第三季度继续自愿减产,减产总额为日均385万桶,以维护国际石油市场的稳定与平衡。

当天,由欧佩克成员国与非欧

佩克产油国组成的“欧佩克+”以视频方式举行第37次部长级会议。在部长级会议召开的间隙,沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8个“欧佩克+”成员国的代表在沙特首都利雅得会面,

商谈减产政策。

根据声明,8国决定把2023年11月宣布的日均220万桶的自愿减产措施延长至今年9月底,之后将根据市场情况逐步回撤这部分减产力度。此外,8国将把去年4月宣布的日均165万桶的自愿减产措施延长

至2025年底。“欧佩克+”当天决定将2025年原油总产量目标调整为日均3972.5万桶,并公布了各成员明年的原油产量目标。除阿拉伯的产量目标明年日均上调30万桶至日均351.9万桶外,其他“欧佩克+”成员2025年的产量目标与今年基本保持一致。

(新华社微特稿)

# 韩国称可能发现“大型油气田”

韩国总统尹锡悦3日宣布,韩国“东南部近海”可能存在一片储量多达140亿桶的大型石油天然气田,今年下半年将开始试验性开采。

尹锡悦在一场新闻发布会上说,这一潜在油气田位于浦项市迎

日湾附近。浦项位于韩国首都首尔东南方向大约260公里处。

尹锡悦说,勘探结果经韩国国内顶尖研究机构和专家复核,油气储量达140亿桶的可能性“非常高”。估计其中四分之三是天然气,四分之一是原油。这一储量可以满足

韩国今后29年的天然气需求和4年的石油需求。

按照韩国产业通商资源部长官安德根的说法,140亿桶油气储量的市场价值相当于5个三星电子公司。后者是韩国市值最高的企业。

(新华社微特稿)

产业通商资源部将启动试验性开采,以探明真实储量。韩联社报道,这一过程通常需要三年。安德根说,试验性开采后将为商业开发做准备,预期2027年至2028年开始建设开采设施,2035年前后投产。